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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΣΙΑ   

 

              Θεζζαινλίθε, 20-12-2018  

ΔΙΕΤΘΤΝ΢Η ΕΠΙΛΤ΢Η΢ ΔΙΑΦΟΡΩΝ               Αξηζκόο απόθαζεο: 1988  

ΤΠΟΔΙΕΤΘΤΝ΢Η ΕΠΑΝΕΞΕΣΑ΢Η΢ ΚΑΙ 

ΝΟΜΙΚΗ΢ ΤΠΟ΢ΣΗΡΙΞΗ΢ 

ΣΜΗΜΑ Α7 - ΕΠΑΝΕΞΕΣΑ΢Η΢ 

Σατ. Δ/νζη      : Δγλαηία 45 

Σατ. Κώδικας : 54630 - Θεζζαινλίθε 

Σηλέθωνο       : 2313-333245 

ΦΑΞ                 : 2313-333258 

E-Mail              : ded.thess@n3.syzefxis.gov.gr 

 

ΑΠΟΦΑ΢Η  

 

Ο ΠΡΟΪ΢ΣΑΜΕΝΟ΢ ΣΗ΢ ΔΙΕΤΘΤΝ΢Η΢ ΕΠΙΛΤ΢Η΢ ΔΙΑΦΟΡΩΝ 

 

Έρνληαο ππ' όςε: 

1. Σηο δηαηάμεηο: 

α. Σνπ άξζξνπ 63 ηνπ λ. 4174/2013 (ΦΔΚ Α΄ 170). 

β. Σνπ άξζξνπ 11 ηεο Γ. ΟΡΓ. Α 1036960 ΔΞ 2017/10.03.2017 Απόθαζεο ηνπ Γηνηθεηή ηεο 

Α.Α.Γ.Δ. (ΦΔΚ 968 Β΄/22.03.2017) κε ζέκα «Οπγανιζμόρ ηηρ Ανεξάπηηηηρ Απχήρ Δημοζίων 

Εζόδων (Α.Α.Δ.Ε.)» 

γ. Σεο ΠΟΛ 1002/31.12.2013 Απόθαζεο ηνπ Γεληθνύ Γξακκαηέα Γεκνζίσλ Δζόδσλ (ΦΔΚ Β΄ 

55/16-01-2014). 

2. Σελ ΠΟΛ 1069/4-3-2014 Δγθύθιην ηεο Γεληθήο Γξακκαηείαο Γεκνζίσλ Δζόδσλ ηνπ 

Τπνπξγείνπ Οηθνλνκηθώλ. 

3. Σελ Γ.Δ.Γ. 1126366 ΔΞ 2016/30.08.2016 (ΦΔΚ Β΄ 2759/1.9.2016) Απόθαζε ηνπ 

Πξντζηακέλνπ ηεο Γηεύζπλζεο Δπίιπζεο Γηαθνξώλ «Παξνρή εμνπζηνδόηεζεο ππνγξαθήο». 

4. Σελ από 27-07-2018 θαη κε αξηζκό πξσηνθόιινπ ……. ελδηθνθαλή πξνζθπγή ηνπ 

………………………., με ΑΦΜ ……….., θαηά ηεο ππ’ αξηζ. ……/05-07-2018 αξλεηηθήο απάληεζεο 

ηνπ Πξντζηακέλνπ ηεο Γ.Ο.Τ. Έδεζζαο.  

5. Σελ ππ’ αξηζ. …../05-07-2018 αξλεηηθή απάληεζε ηνπ Πξντζηακέλνπ ηεο Γ.Ο.Τ. Έδεζζαο, 

ηεο νπνίαο δεηείηαη ε αθύξσζε. 



 

2 
 

6. Σηο απόςεηο ηεο αλσηέξσ θνξνινγηθήο αξρήο. 

7. Σελ εηζήγεζε ηνπ νξηζζέληνο ππαιιήινπ ηνπ Σκήκαηνο Α7 – Δπαλεμέηαζεο όπσο 

απνηππώλεηαη ζην ζρέδην ηεο απόθαζεο. 

 

 Δπί ηεο από 27-07-2018 θαη κε αξηζκό πξσηνθόιινπ ….. ελδηθνθαλή πξνζθπγή ηνπ 

……………………, με ΑΦΜ …………, ε νπνία θαηαηέζεθε εκπξόζεζκα θαη κεηά ηελ κειέηε θαη ηελ 

αμηνιόγεζε όισλ ησλ πθηζηάκελσλ ζην ζρεηηθό θάθειν εγγξάθσλ θαη ησλ πξνβαιιόκελσλ ιόγσλ 

ηεο ελδηθνθαλνύο πξνζθπγήο, επαγόκαζηε ηα αθόινπζα: 

 

Ο πξνζθεύγσλ ππέβαιε ειεθηξνληθά ηελ κε Αριθ. Καηατ. ……./22-06-2018 1ε 

Σξνπνπνηεηηθή δήισζε θνξνινγίαο εηζνδήκαηνο Φορολογικού Έηοσς 2017, κε ηελ νπνία 

ηξνπνπνίεζε ηα ζηνηρεία ηεο θηινμελίαο ηνπ. Πεξαηηέξσ, ν πξνζθεύγσλ πξνζθόκηζε ζηε Γ.Ο.Τ. 

Έδεζζαο ηελ ελ ιόγσ ηξνπνπνηεηηθή δήισζε θαη κία αίηεζε κε ηελ νπνία δήηεζε λα γίλεη ε 

δηόξζσζε ηνπ Α.Φ.Μ. θαζώο δειώζεθε κελ νξζά ην νλνκαηεπώλπκν ηνπ παξέρνληνο ηελ 

θηινμελία αιιά ιαλζαζκέλα ν Α.Φ.Μ. ηνπ.  

Με ηελ σο άλσ ηξνπνπνηεηηθή δήισζε θνξνινγίαο εηζνδήκαηνο θνξνινγηθνύ έηνπο 2017, 

ν πξνζθεύγσλ κεηέβαιε ηνλ ΑΦΜ ηνπ ηδηνθηήηε ηεο θαηνηθίαο ζηελ νπνία δηέκελε (Πίλαθαο 6 – 

Πξόζζεηα Πιεξνθνξηαθά ΢ηνηρεία Δηζνδήκαηνο). ΢πγθεθξηκέλα, ελώ κε ηελ αξρηθή δήισζε 

θνξνινγίαο εηζνδήκαηνο θνξνινγηθνύ έηνπο 2017 είρε δειώζεη γηα 12 κήλεο σο θύξηα θαηνηθία 

θηινμελία κε Α.Φ.Μ. ………. (ηεο αδεξθήο ηνπ)  κε επηθάλεηα αθηλήηνπ 96 η.κ. (θσδηθνί 801 θαη 

091, αληίζηνηρα), ελώ ζαλ νλνκαηεπώλπκν ηδηνθηήηε είρε ζέζεη απηό ηνπ παηέξα ηνπ, ζηε ζπλέρεηα 

κε ηελ ελ ιόγσ ηξνπνπνηεηηθή δήισζε δήισζε σο πξόζσπν ην νπνίν ηνλ θηινμέλεζε ηνλ παηέξα 

ηνπ ……………… κε Α.Φ.Μ. …………, ν νπνίνο δειώλεη σο κηζζσκέλε ή δσξεάλ παξαρσξεκέλε 

ηελ σο άλσ θαηνηθία πξνο ηνλ πξνζθεύγνληα. 

Με ηελ ππ' αξηζ. …../05-07-2018 αξλεηηθή απάληεζε ηνπ Πξντζηακέλνπ ηεο Γ.Ο.Τ. 

Έδεζζαο, ε ΓΟΤ δελ έθαλε δεθηή ηελ παξαπάλσ ηξνπνπνηεηηθή ηνπ δήισζε ιόγσ κε 

πξνζθόκηζεο δηθαηνινγεηηθώλ πνπ λα απνδεηθλύνπλ ην σο άλσ αίηεκα. 

 

  Ο πξνζθεύγσλ, κε ηελ ππό θξίζε ελδηθνθαλή, δεηά λα γίλεη δεθηή ε ππό θξίζε πξνζθπγή 

θαη λα δηελεξγεζεί λέα εθθαζάξηζε ζύκθσλα κε ηελ ππ’ αξηζκ. ……./22-06-2018 ηξνπνπνηεηηθή 

δήισζε ηνπ, πξνβάιινληαο όηη εθ παξαδξνκήο δειώζεθε ζηνλ θσδηθό 801 (ΑΦΜ ηδηνθηήηε θύξηαο 

θαηνηθίαο) ην ΑΦΜ ηεο αδεξθήο ηνπ (………….) αληί ην ΑΦΜ ηνπ παηέξα ηνπ (……….), ελώ 

δειώζεθε νξζά ην νλνκαηεπώλπκν ηνπ παηέξα ηνπ θαζώο θαη ηα η.κ. ηνπ ζπηηηνύ ηεο θηινμελίαο. 

Δπηπιένλ, ε αδεξθή ηνπ πξνζθεύγνληνο ζηελ θνξνινγηθή ηεο δήισζε έθαλε άξλεζε θηινμελίαο, 

ελώ ν παηέξαο ηνπ έθαλε απνδνρή. 

 

Επειδή, ζύκθσλα κε ην άρθρο 67 παρ. 7 ηοσ ν. 4172/2013 νξίδεηαη όηη: «Με απόθαζε 

ηνπ Τπνπξγνύ Οηθνλνκηθώλ θαζνξίδνληαη εηδηθόηεξα ν ηξόπνο θαη ν ρξόλνο ππνβνιήο, ν ηύπνο θαη 
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ην πεξηερόκελν ηεο δήισζεο θνξνινγίαο εηζνδήκαηνο, νη εμαηξεηηθέο πεξηπηώζεηο, γηα ηηο νπνίεο 

επηηξέπεηαη ε κε ειεθηξνληθή ππνβνιή ηεο δήισζεο, θαζώο θαη ηα δηθαηνινγεηηθά ή άιια ζηνηρεία 

ηα νπνία ζπλππνβάιινληαη κε απηήλ.» 

 

Επειδή, ζύκθσλα κε ηελ ΠΟΛ1068/2018 (Σύπνο θαη πεξηερόκελν ηεο δήισζεο 

θνξνινγίαο εηζνδήκαηνο θπζηθώλ πξνζώπσλ, θνξνινγηθνύ έηνπο 2017, ησλ ινηπώλ εληύπσλ θαη 

ησλ δηθαηνινγεηηθώλ εγγξάθσλ πνπ ππνβάιινληαη κε απηή), νξίδεηαη όηη: «1. Η Γ/λζε 

Ηιεθηξνληθήο Γηαθπβέξλεζεο πξαγκαηνπνηεί ηελ εθθαζάξηζε ησλ δειώζεσλ Φπζηθώλ Πξνζώπσλ 

πνπ ππεβιήζεζαλ ειεθηξνληθά, εθδίδεη ηηο Πξάμεηο Γηνηθεηηθνύ ή Γηνξζσηηθνύ Πξνζδηνξηζκνύ 

Φόξνπ, κε ηηο νπνίεο ζπληζηάηαη θαη βεβαηώλεηαη ε νθεηιή ή ε απαίηεζε ησλ θνξνινγνπκέλσλ θαη 

ηηο θνηλνπνηεί ζε απηνύο, ζύκθσλα κε ηηο δηαηάμεηο ηεο πεξίπη. α΄ ηεο παξαγξ. 2 ηνπ άξζξνπ 5 ηνπ 

λ.4174/2013. Οη θνξνινγνύκελνη κπνξνύλ λα εθηππώλνπλ ηηο πξάμεηο πξνζδηνξηζκνύ θόξνπ από 

ην TaxisΝet ρξεζηκνπνηώληαο ηνπο θσδηθνύο πξόζβαζεο πνπ δηαζέηνπλ. 2. ΢ηηο πεξηπηώζεηο πνπ 

θξηζεί απαξαίηεηνο ν έιεγρνο ησλ δηθαηνινγεηηθώλ  ησλ  αξρηθώλ  ή ηξνπνπνηεηηθώλ δειώζεσλ 

πνπ ππνβάιινληαη ειεθηξνληθά, νη θνξνινγνύκελνη εηδνπνηνύληαη κέζσ κελύκαηνο λα 

πξνζθνκίζνπλ δηθαηνινγεηηθά ζηε Γ.Ο.Τ. εληόο 5 εξγάζηκσλ εκεξώλ, ζύκθσλα κε ηελ παξ. 1 ηνπ 

άξζξνπ 14 ηνπ ΚΦΓ.……….. 4. Γηα ηηο ηξνπνπνηεηηθέο δειώζεηο θνξνινγίαο εηζνδήκαηνο ησλ 

νπνίσλ ε αξρηθή δήισζε έρεη ππνβιεζεί κέζσ δηαδηθηύνπ, ηα δηθαηνινγεηηθά πνπ πξνζθνκίδεη ν 

θνξνινγνύκελνο είλαη κόλν απηά πνπ αθνξνύλ ηνλ ιόγν πνπ επηθαιείηαη γηα ηελ ηξνπνπνίεζε ηεο 

δήισζήο ηνπ θαη όρη όια ηα δηθαηνινγεηηθά πνπ αθνξνύλ ην ζύλνιν ηεο δήισζεο». 

 
Επειδή, κε ην άρθρο 19 παρ. 1 ηοσ  Κώδικα Φορολογικής Διαδικαζίας (λ. 4174/2013)  

νξίδεηαη όηη: « Αλ ν θνξνινγνύκελνο δηαπηζηώζεη, όηη ε θνξνινγηθή δήισζε πνπ ππέβαιε ζηε 

Φνξνινγηθή Γηνίθεζε πεξηέρεη ιάζνο ή παξάιεηςε, ππνρξενύηαη λα ππνβάιεη ηξνπνπνηεηηθή 

θνξνινγηθή δήισζε».  

 

Επειδή, κε βάζε ηηο παξαπάλσ δηαηάμεηο, νη δειώζεηο θνξνινγίαο εηζνδήκαηνο, όηαλ 

δηαπηζησζεί από ηνλ θνξνινγνύκελν όηη πεξηέρνπλ ιάζε ή παξαιείςεηο, πξέπεη από 1/1/2014 θαη 

κεηά λα ηξνπνπνηνύληαη κε ηελ ππνβνιή ηξνπνπνηεηηθήο θνξνινγηθήο δήισζεο (ζρεη. ε εγθ. ΠΟΛ 

1174/2014 ηεο Γ.Γ.Γ.Δ.). 

 

Επειδή, ζηελ πξνθεηκέλε πεξίπησζε ν πξνζθεύγσλ ππέβαιε ηξνπνπνηεηηθή δήισζε 

θνξνινγίαο εηζνδήκαηνο, θνξνινγηθνύ έηνπο 2017, ζηηο 22-06-2018 θαη πξνζθόκηζε ηελ αξρηθή 

θαη ηελ ηξνπνπνηεηηθή ηνπ δήισζε, θαζώο θαη ηε δήισζε θνξνινγίαο εηζνδήκαηνο ηνπ παηέξα 

ηνπ …………………. 

 

Επειδή, από ηηο δειώζεηο θνξνινγίαο εηζνδήκαηνο ηνπ πξνζθεύγνληνο πξνθύπηεη όηη ν 

πξνζθεύγσλ δηακέλεη σο θηινμελνύκελνο ηνπ παηέξα ηνπ …………………. από ηνλ Ννέκβξην ηνπ 

https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/4174/year/2013/article/5/paragraph/2
https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/4174/year/2013/article/5
https://www.taxheaven.gr/laws/law/index/law/529
https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/4174/year/2013/article/14/paragraph/1
https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/4174/year/2013/article/14/paragraph/1
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2013. Δπηπιένλ, ν πξνζθεύγσλ κε ηελ αξρηθή δήισζε θνξνινγίαο εηζνδήκαηνο θνξνινγηθνύ 

έηνπο 2017 αλαθνξηθά κε ηα ζηνηρεία ηεο θηινμελίαο, ζηνλ Πίλαθα 6 (Πξόζζεηα πιεξνθνξηαθά 

ζηνηρεία εηζνδήκαηνο) θαη ζπγθεθξηκέλα ζην πεδίν Ολνκαηεπώλπκν ή Δπσλπκία ηδηνθηήηε είρε 

δειώζεη ην Ολνκαηεπώλπκν ηνπ παηέξα ηνπ θαη ζην πεδίν ηεο επηθαλείαο ησλ η.κ. δήισζε 96,00 

η.κ. ήηνη ηα η.κ. ηεο νηθίαο ηνπ παηέξα ηνπ. 

 

Επειδή, κε βάζε ηα πξαγκαηηθά πεξηζηαηηθά ζπλάγεηαη όηη ν πξνζθεύγσλ εθ παξαδξνκήο 

δήισζε σο ΑΦΜ ηδηνθηήηε ηεο θαηνηθίαο όπνπ θηινμελείηαη ηνλ ΑΦΜ ηεο αδεξθήο ηνπ αληί ηνπ 

παηέξα ηνπ, ελώ είρε νξζά δειώζεη ην νλνκαηεπώλπκν ηνπ παηέξα ηνπ θαζώο θαη ηα η.κ. ηεο 

νηθίαο ηνπ. Δπηπιένλ, κε ηελ δήισζε θνξνινγίαο εηζνδήκαηνο θνξνινγηθνύ έηνπο 2017, ν 

παηέξαο ηνπ πξνζθεύγνληνο απνδέρζεθε όηη ηνλ θηινμελεί, ελώ ε αδεξθή ηνπ ην αξλήζεθε.   

 

Α π ο θ α ζ ί ζ ο σ μ ε  

 

 Σελ αποδοτή ηεο κε εκεξνκελία θαηάζεζεο 27/07/2018 θαη κε αξηζκό πξσηνθόιινπ …… 

ελδηθνθαλνύο πξνζθπγήο ηνπ ……………………, με ΑΦΜ …………….  

 

 

 

Η παξνύζα απόθαζε λα θνηλνπνηεζεί από αξκόδην όξγαλν κε ηε λόκηκε δηαδηθαζία ζηνλ ππόρξεν. 

 

 

 ΜΔ ΔΝΣΟΛΗ ΣΟΤ ΠΡΟΪ΢ΣΑΜΔΝΟΤ 
ΣΗ΢ Γ/Ν΢Η΢ ΔΠΙΛΤ΢Η΢ ΓΙΑΦΟΡΩΝ 

Αθξηβέο Αληίγξαθν 
Η Τπάιιεινο ηνπ Απηνηεινύο 
Γξαθείνπ Γηνηθεηηθήο Τπνζηήξημεο 
 

Ο ΠΡΟΪ΢ΣΑΜΔΝΟ΢ ΣΟΤ ΣΜΗΜΑΣΟ΢ Α7 
ΔΠΑΝΔΞΔΣΑ΢Η΢ 

 
 
 
 

 
ΜΑΒΙΝΙΓΟΤ ΚΤΡΑΣ΢Α 

 

 

΢ η μ ε ί ω ζ η : Καηά ηεο απόθαζεο απηήο επηηξέπεηαη ε άζθεζε πξνζθπγήο ελώπηνλ ησλ αξκόδησλ 

Γηνηθεηηθώλ Γηθαζηεξίσλ εληόο ηξηάληα (30) εκεξώλ από ηελ θνηλνπνίεζή ηεο. 


